

Отзыв

**на автореферат диссертационной работы Провизиона Антона
Николаевича на тему «Патогенетическое обоснование
дифференцированного подхода к ведению больных с эпителиальными
пролиферациями кожи, обусловленными вирусом папилломы человека»
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

Актуальность избранной темы определяется существующей проблемой распространенности себорейного кератоза, ростом его заболеваемости в молодом и среднем возрасте, рецидивами после деструктивных методов лечения, особенно у лиц с соматической патологией.

Несмотря на значительный спектр и объем проведенных к настоящему времени исследований, вопросы этиологии и патогенеза себорейного кератоза нельзя считать окончательно решенными. Вариабельность клинических проявлений себорейного кератоза, значительный спектр используемых деструктивных методик лечения, нередко не обеспечивающих ожидаемый эффект, диктуют необходимость разработки принципов персонализированного ведения больных, учитывающих патогенетические, клинические, иммунологические особенности заболевания и вида сопутствующей соматической патологии.

Автором впервые выявлены особенности топографического расположения себорейных кератом в зависимости от вида соматической патологии, их клинико-дерматоскопические особенности, позволяющую оптимизировать диагностическую и лечебную ведение больных уже при первом осмотре.

Разработан оригинальный персонализированный подход к ведению больных СК с применением в комплексном лечении методов деструкции, индукторов интерферона (аллоферон), озонотерапии, препаратов

метаболического действия (метформин), топического использования крема 20% азелаиновой кислоты и средств фотозащиты. Применение разработанного комплексного подхода к ведению больных СК показало более высокую эффективность, по сравнению с традиционным лечением. Стойкая клиническая ремиссия свыше 2-х лет была у 74 (92,5%) больных.

Автореферат содержателен, полностью и последовательно отображает все этапы проведенной работы и оформлен в соответствии с существующими стандартами.

Выводы и заключения, сделанные на основе проведенных исследований, являются обоснованными акациях автора отображены все аспекты проведенного исследования.

Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, исходя из автореферата Провизиона А.Н. можно сделать заключение, что диссертационная работа «Патогенетическое обоснование дифференцированного подхода к ведению больных с эпителиальными пролиферациями кожи, обусловленными вирусом папилломы человека» по научной новизне, объему и качеству проведенных исследований соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Доктор медицинских наук

(14.01.10 кожные и венерические болезни),

Врач-дерматовенеролог, доцент, профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии Института

«Медицинская академия им. С.И. Георгиевского»

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет

им. В.И. Вернадского»,

dvpro@mail.ru, +7 (978) 750-95-12

Прохоров Дмитрий Валерьевич

